

# 涟水县保滩街道宇然家庭农场： 以“绿道”经济推进生态产业富民

■融媒体记者 吴海涛  
通讯员 陈达

本报讯 金秋时节，瓜果飘香。位于涟水县保滩街道宇然家庭农场内的百亩金果梨迎来了成熟期。与传统果园不同的是，这里的“采摘工人”是来此游玩的客人，不远处的空地上，各类亲子活动、大客户团建活动热闹非凡。

“除了金果梨，我们还种植了红薯、玉米等作物，全部由客人亲自采摘。”宇然家庭农场“农场主”朱倩喜笑颜开，她告诉记者，每年的10月份左右，这里的

金果梨都会迎来丰收时节，各种采摘、认养活动也轮番上阵。“我们以‘百亩果林’为基础，结合红薯、玉米等种植基地，设置了团建拓展、农耕研学、特色餐饮等项目，致力于发展休闲观光农业，打造一个富有乡村特色、配套设施齐全的田园综合体。去年，经营总收入达300万元。”

“保滩街道宇然家庭农场建设，是涟水黄河故道综合开发成果的生动写照。”保滩街道人大工委副主任乔明建介绍，涟水境内黄河故道全长78公里，流经保滩、涟城、南集、黄营、唐集、石湖6个镇(街道)，是全省重点农业开发片

区，也是涟水饮用水源地、现代农业产业布局中重点打造的生态经济廊道。早在2003年，涟水县就特别注重黄河故道的开发，组织实施“三百工程”，即百里林带、百里果园、百里鱼塘，取得明显的经济效益。

近年来，涟水县以全面推进乡村振兴为主线，把黄河故道开发作为有力抓手，系统实施水利配套、道路连通、农业开发、土地整治、生态修复、文化旅游、扶贫开发“七大工程”，以实施村集体经济“双竞双争”行动为牵引，组织村党组织领办集体经济合作社，打造“先锋直播间”，推动黄河故道沿岸的村集体经

济提质增效，将黄河故道打造成绿色发展生态富民的乡村振兴示范带。“十四五”以来，县域累计实施各类项目444个，完成投资19.85亿元。2022年，故道沿线村(居)集体经营性收入达4587.6万元、村均48.8万元；今年1至7月，村均收入达58.82万元。



## 淮安白马湖向日葵的故事景区： 全年花常开 四季皆有景



■融媒体记者 杨丹丹  
通讯员 张书捷

本报讯 赏花、露营、烧烤、嬉戏，远离城市的喧嚣，用喜欢的方式与自然融为一体……这就是淮安白马湖向日葵的故事景区带来的绝佳体验。景区位于白马湖旅游度假区南部，占地3平方千米，以向日葵的故事为主线，塑造花海葵峰、粉黛秘境、星空营地、小葵农场、“愿望三部

曲”等特色景观，营造三季有花、四季有景的美好盛景。目前，已创成国家4A级旅游景区，日接待最大容量33000人。

春季，景区与江苏省农科院经济作物研究所合作打造的春季景观油菜花田，占地约300亩，三月底开花，花期持续一个月。除了常见的黄色油菜花外，还有粉色、橙色、白色、淡黄色等8个品种，绚烂的油菜花带在大地上交织成一幅动人的春日画卷。秋季，多品种、百万株多彩葵

迎着秋阳璀璨绽放，似一张张热情张狂的笑脸，与飞舞的蝴蝶、蜜蜂，共同组成了一幅绚烂唯美的油画；浪漫的马鞭草花海里，层层叠叠的花朵，沿着天际铺散开来，汇成一片淡雅的紫色海洋，让人仿佛置身于普罗旺斯的梦境之中。

此外，这里还有二月兰、月季、垂丝海棠、桃花、粉黛乱子草、北美冬青、山茶花、冰岛虞美人等花卉植物，就像被打翻了的调色盘，呈现出万物最美的模样。



## 促进健康文明 守护健康家园

### 淮安日报社携手医疗机构进社区送健康

■融媒体记者 何剑峰

本报讯 “平时没空去医院看牙齿，今天正好有医生为我们义诊，介绍了这么多健康常识，还送了牙膏、棉签、口腔护理液，真是太高兴了！”11月8日，在清江浦区日月星辰小区广场“党报记者进社区 服务民生零距离”专项行动现场，前来问诊、咨询的居民络绎不绝，大家连连点赞：“现在的义诊活动真是贴心，办到了家门口。”

为落实推进“学思想办实事 聚民心建新功”行动，进一步深入基层和群众，发挥党报媒体联系服务社区群众的

桥梁纽带作用，今年淮安日报社开展了“党报记者进社区 服务民生零距离”专项行动。活动开展以来，受到了群众的欢迎。为了推进健康淮安建设，提高人民群众的健康素养，从10月14日起，“党报记者进社区 服务民生零距离”专项行动启动“金秋送健康便民公益行”系列活动，邀请市区多家医疗机构走进社区，增强居民保健意识，倡导科学合理健康的生活方式。

“能够走进社区为居民提供健康义诊，传播健康知识，我们感到很高兴。”在清江浦区延安路活动现场，来自市一院的医生王正梅说，紧贴社区居民常见的健康问题，该院选派骨科、神经外科

等科室的专家，走进活动现场开展义诊活动，为患者提供治疗方案，并给出康复指导。

此外，为了更好地普及心肺复苏急救知识，医生们还在现场演示了如何判断患者有无意识、呼救、清理口腔分泌物、开放气道、进行人工呼吸和胸外心脏按压等操作，并让居民现场使用心肺复苏模拟人进行实操，及时纠正不标准的动作。



## 上门服务解民忧 浓情服务暖民心

### 淮安新奥燃气有限公司用心用情为群众办实事

■通讯员 付雅萌  
融媒体记者 张柯恺 陈大铭

本报讯 “你们坐啊，不要站着。”“吃个橘子吧，要不要喝开水？”……年近七旬的朱同新是一名党龄超过40年的退役军人，记者见到他时，他正满脸笑意，不停地招呼淮安新奥燃气有限公司的工作人员笑着回答，同时扶着朱同新坐在一旁。

2017年朱老爹突发脑梗，落下了严重后遗症，腰部以下行动不便，无法从事体力劳动。“清江浦区钵池街道马庄社区党委副书记徐祥一早便来到了朱同新的住处，帮忙张罗通燃气的各项事宜，他告诉记者，‘之前社区组织一通燃气时，正好是朱老爹患病前后，所以他家就错过了。’

“真的是解了老爹的燃眉之急了！最近天气一天天冷了，没有燃气给朱老爹一家生活带来了很大不便。”徐祥正在门外帮新奥燃气有限公司的工作人员将一套全新的灶具搬进屋内，“很感谢新奥燃气有限公司伸出援手，工作人员跑了好几趟。不仅解决了通燃气的

问题，更考虑到朱老爹的实际情况，给出了最大限度的帮扶政策。”不一会，燃气管道已经接好并通过了安全测试，灶具也已经调试完毕。新奥燃气有限公司的工作人员整理好灶台上的杂物，将朱同新扶到灶台旁，向他演示燃气阀门和灶具的使用方法，并讲解注意事项。工作人员在和朱同新讲解燃气使用的注意事项时特别强调：“您在使用过程中，有什么疑问随时和我联系，或者联系我们公司，我们一定第一时间给您解决问题。”

“叮叮叮”三声过后，蓝色的火苗上下飞舞，燃气通了。看着整洁的灶台、崭新的灶具、飞舞的火苗，朱同新的脸

上洋溢着幸福的笑容。

临走时，新奥燃气有限公司工作人员要了朱同新的联系方式，并一再嘱咐他注意用气安全。“很感谢你们！不管是社区，还是燃气公司，都真的是在解民忧、办实事，我感到很温暖！”朱同新握着工作人员的手不停道谢。

近年来，淮安新奥燃气有限公司勇担社会责任，推出针对困难群众的各项优惠政策，用心用情解民忧，尽心尽力办实事。在实际工作中，该公司始终把客户放在第一位，将政策送到群众家里，把服务送到群众心里，解决每一位客户的燃眉之急。

## 淮安生态文旅区富城路办事处： 推动基层减负提质增效

■通讯员 王德旭  
融媒体记者 孔雪

本报讯 近年来，淮安生态文旅区富城路办事处以“减负、增效”为工作目标，聚焦村(社区)“牌子乱象”整治、理顺部门之间职责边界、强化基层干部队伍“战斗力”等方面，切实为社区减负松绑。

据介绍，该办事处深入各社区、部门开展清单式“牌子乱象”整治，未经审核备案一律不得强制挂牌，及时完成“杂牌”清理任务。目前，共清理各类机构和牌子42块。“一项工作多条线反复布置，考核时又重复索要工作台账，这无疑给社区造成极大的工作压力。”该办事处相关负责人介绍，该办事处对照全年目标考核任务，逐一明确条线部门工作职责，将工作内容和工作量具体化、清单化，着力减少重复工作反复调度，同时，不断完善“办

事处主导、部门联动、社区主抓、网格落实”的工作机制，始终坚持“一个口子进，一个口子出”，切实减轻社区工作负担，激发社区工作人员的干事动能。

该办事处还坚持在强化干部队伍建设上下足功夫。今年以来，该办事处结合“铸剑工程”，着重开设治理理论提升、业务能力培训、工单办理实操等课程，进一步提升各社区、部门工作人员的政治素养和专业能力。结合党建引领网格化治理项目，该办事处成立9个综合网格党支部，选优配强147位党员楼栋长，不断充实社区力量；充分发挥“社区吹哨 部门报到”工作机制优势，将综合执法进社区工作组纳入社区治理架构，不断健全自治、法治、德治、智治相融合的基层治理体系，进一步提升基层治理工作效能。

## 淮安区高端装备制造产业链 工会联合会成立

■通讯员 朱明怡

本报讯 为充分发挥职工在高端装备制造产业链高质量发展中的“主力军”作用，推进产业工人队伍建设改革，近日，淮安区高端装备制造产业链工会联合会成立大会暨第一次会员代表大会在淮安经济开发区举行。会议审议通过了大会选举办法，按程序无记名投票选举产生了淮安区高端装备制造产业链工会联合会委员会，圆满完成工会联合会成立的各项议程。

“高端装备制造产业链工会联合

会的成立是产业链职工政治生活中的一件大事，工会联合会将建立以链上企业为主体的多渠道诉求表达机制，针对实际需求，开展一系列送政策、解难题、优服务、促发展活动，真正实现以工会工作的高质量开展，全面增强高端装备制造产业链发展活力。”新当选的工会联合委员会主席陆恒青说。

淮安区高端装备制造产业链工会联合会将充分发挥桥梁纽带作用，整合各类社会资源，持续推进高端装备制造产业链的发展，更好地服务链上企业。

## 清江浦法院普法进淮钢

■通讯员 蒋晶 孔冬冬

本报讯 日前，清江浦区人民法院刑事审判庭法官走进江苏沙钢集团淮钢特钢股份有限公司，为200余名职工上了一节普法课。

该庭副庭长姚伟以《企业职工职

务犯罪预防》为题，讲解涉企犯罪审理情况、常见犯罪类型、法律风险点和预防措施，普及职务侵占罪、挪用资金罪、非国家人员受贿罪三个典型涉企犯罪的形式及构成。姚伟还详细介绍了常见诈骗类型的常用手段、作案手法，现场发放反诈宣传手册100余份。

## 10月，“96333”共解救672名被困人员

■通讯员 罗成宝

本报讯 日前，笔者从市电梯应急处置中心了解到，今年10月，我市电梯应急处置中心温馨提醒市民：“96333”热线是电梯困人应急救援电话，为了给受困群众留下宝贵的热线通道，如有电梯质量安全方面的问题，请拨打热线电话“12345”或“12315”。

目前，全市在用电梯数量为33929台，其中纳入“96333”平台管理的电梯数量为32170台(同比增长13.49%)。10月，电梯困人原因主要有人为原因(垃圾阻门、野蛮搬动致门

变形等)共164起，外部原因(停电、自动恢复运行等)共119起，门系统故障(厅门锁失效、门机故障、轿门锁失效等)共45起。

市电梯应急处置中心温馨提示市民：“96333”热线是电梯困人应急救援电话，为了给受困群众留下宝贵的热线通道，如有电梯质量安全方面的问题，请拨打热线电话“12345”或“12315”。



## 淮安人保财险清江浦支公司： 精准理赔 为粮食生产保驾护航

■通讯员 李馥雅  
融媒体记者 杨春阳

本报讯 近日，淮安人保财险清江浦支公司召开水稻保险理赔工作部署会，人保财险淮安市分公司及清江浦支公司农险条线人员参会。

会议要求，相关部门人员要提高政治站位，高度重视查勘、定损、赔付各环节，切实做到公正公开、实事求是；要有措施、有方案、有实践，全力以赴专注秋熟作物理赔，切实发挥农业

保险“稳定器”作用，保障种植户收益；要做好群众安抚工作，加大政策宣传，提升理赔理赔服务质效，确保理赔尽赔、理赔快赔。

会后，与会人员与农技专家一同赴承保农田查看水稻受灾情况，使用无人机航拍受灾地块，准确核查登记灾情。接下来，淮安人保财险清江浦支公司将积极推进理赔工作，以精准理赔为粮食生产保驾护航，切实保障区域广大农户利益。

## 锤炼青年教师教学基本功

### 全市特殊教育青年教师教学基本功大赛在市特校举行

■通讯员 岳小飞

本报讯 为进一步提高全市特殊教育青年教师专业素养，磨炼教学内功，促进专业发展，优化整体素质，日前，由市教育局主办、淮安市特殊教育学校承办的市特殊教育青年教师教学基本功大赛在市特校举行。

本次比赛分智障和听障两个类别，比赛项目有通用技能和专业技能两大类，具体比赛活动有专业基础知识理论考试、教学活动设计和模拟课堂教学。来自全市8所特校的15名

选手进行了激烈的角逐，选手们精心准备，在比赛中展示风采，发挥出各自的才能和水平。本次比赛为特殊教育青年教师搭建了一个良好的学习和展示平台，营造相互学习、相互交流、相互促进的良好氛围。参赛选手纷纷表示，要扎根特殊教育，争做“四有”好教师，学做特教“大先生”。据悉，获得此次比赛一等奖的选手将被推荐参加2023年江苏省特殊教育青年教师基本功大赛，市教育局也将组织集训，进一步锤炼基本功，提振参赛信心，争取在省赛中获得好成绩。